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	ZIGOITIKO BERDINTASUN LAN TALDEA
2017ko martxoaren 27ko bileran sei pertsona batu ginen. 
Hauen artean lan taldeko bilerara lehen aldiz  Gorbeialdeko berdintasun agente berria izan zen. 
Honen parte hartzea pertsonal politiko, tekniko eta herriko jendea batzeko aukera izan zen. 
I- Martxoak 8ko egunaren Balantzea. 
Martxoaren 8ko eguneko parte hartzearen  balantze positiboa egiten da, Zigoitiko emakume talde handi batek egindako karteleriari esker, baita Gasteizko manifestazioan izandako parte hartzeari esker ere. 
Sare sozialen erabilera kontakturako eta informazioa zabaltzeko oso ideia ona izan dela aipatu zen eta egiten jarraituko da. 
Gainera, berdintasun lan-taldeko emakume batek Zigoitiko Emakumeak izeneko Facebook kontua sortu zuen. Edukia berritzen jarraituko da lan-taldeko zenbait emakume administratzaile izango direlarik. 
II- Berdintasun Jardunaldien planifikazioa.
Azken bileran II. Jardunaldi hauek emakumea eta kirolaren ingurukoak izango zirela aipatu zela gogorarazi da. 
Berdintasun sailetik urriko Jardunaldietarako beste gai bat aukeratu eta “emakumea eta kirola” gaia Zigoitian ospatuko den Gorbeialdeko Emakumeen XXII. Topaketarako gordetzea proposatu da. 
Taldeak proposamena onartu eta II. Jardunaldietako gaia Zigoitiko emakumeen parte hartze sozio-politikoa izango dela erabaki da. 
III- Urte honetarako jardueren proposamenak. 
· Zine-foruma. Nerea Txurruka zinegotzia zine-foruma antolatzen duen enpresarekin kontaktuan jarriko da emakumeen parte-hartze politikoaren inguruko filmak dituzten galdetu eta aurrekontua eskatzeko. 
· Jarduera artistikoak (antzerkia edo bakarrizketa). 
Zaintzaren erantzunkidetasuna bezalako gaien inguruan, etab.  Berdintasun agentea Phan Rey enpresarekin harremanetan jarriko da “zapalduaren antzerkia” motako obrak egiten dituzten galdetu eta aurrekontu ezberdinak lortzeko. 
· Hitzaldiak Udalbatzetan: emakumeen parte-hartze sozio-politikoa sustatzeko helburuarekin Akoa elkartearekin harremanetan jarriko gara ildo honetako hitzaldi bat antolatzeko. 
Jarduera guztiak urria inguruan egingo dira.
Udal aurrekonturako jarduera proposamenak: 
· Zigoitiko emakumeen parte-hartze politikoaren inguruko genero ikuspegiko diagnostikoa. Sexuaren araberako ezberdintasunetan arreta berezia jarriz herritarren parte-hartzea orokorrean ezagutzea da helburua (kontzeju, elkarte eta espazio publikoak). Diagnostikoaren ondorio nagusiak urriko II. Jardunaldietan azalduko dira. Aurrekontua lortzeko enpresa ezberdinekin jarriko gara harremanetan. 
· Gazteleku. Iaz grabatutako laburmetraiaren gaiarekin jarraituz, aurten gure herrietako emakumeen parte-hartze sozio-politikoa izango da gaia. Hau II. Jardunaldietan aurkeztuko da. Prozesu honi hasiera emateko Gaztelekuko arduradunekin harremanetan jarriko gara. 
· Genero ikuspegiko Irakurketa Kluba.
· Zine-Foruma, jada enpresarekin adostuta dagoena. Filma “La belle saison” izango, maiatzean proiektatuko dena. 
IV- Galderak
Ez zen honetarako denborarik izan.
Ez zen hurrengo bilerarako data zehatzik adostu, baina ekaina inguruan izango da. 
	GRUPO DE TRABAJO SOBRE IGUALDAD DE ZIGOITIA 
En la reunión celebrada el 27 de marzo de 2017 nos juntamos seis personas.

Entre ellas la nueva técnica de igualdad de la Cuadrilla de Gorbeialdea, que asistía por primera a las reuniones del grupo de trabajo.

Su asistencia fue una oportunidad para que nos juntáramos personal político, técnico y ciudadanas.

I- Balance sobre la Jornada del 8 de Marzo.
Se analiza un buen balance de participación en la “Jornada del 8 de Marzo”. Ya que un grupo nutrido de mujeres de Zigotia hicieron cartelería y participaron en la manifestación que tubo lugar en Vitoria-Gasteiz. 

Se comenta que la utilización de las redes sociales como método de contacto y de traspaso de información ha sido una muy buena idea y se continuara haciendo. Ademas, en torno a esta campaña se creo una cuenta de Facebook denominada “Zigoitiko emakumeak”  creado por una de las mujeres pertenecientes al grupo de trabajo de igualdad. Se seguirá incluyendo contenido en el y serán varias mujeres del grupo de igualdad las administradoras.

II- Planificación de las II Jornadas de Igualdad.
Se recuerda que en la ultima sesión se  hablo de que las II Jornadas fueran en torno a la mujer y el deporte. 

Por parte del área de igualdad se hace la propuesta de que debido al “XXII encuentro de las mujeres” que se va a celebrar a nivel de Cuadrilla en Zigoitia en Junio, se pase a esta el tema “ mujer y deporte” y las Jornadas de octubre tengan otra temática.

El grupo acepta la propuesta y la temática de las II Jornadas sera participación socio-política de las mujeres en el municipio. 

III- Propuestas de actividades para este año.
· Cine-forum. La concejala Elena Txurruka se pondrá en contacto con la empresa que gestiona los cine-forum para informarse si realizan esta actividad con películas en torno a la participación política de las mujeres y obtener presupuesto.

· Actividades artísticas ( teatro o monologo). Temáticas como corresponsabilidad en el cuidado etc. La técnica de igualdad de pondrá en contacto con la empresa Phan Rey para conocer si tienen alguna obra en este sentido así como con la empresa que hace teatros denominados “ teatro de la oprimida” con el fin de conseguir distintos presupuestos.

· Charla en concejos: Con el objeto de promocionar la participación socio-política de las mujeres en los concejos nos pondremos en contacto con la asociación Akoa para hacer una charla en este sentido. 

Todas estas actividades se harán alrededor de noviembre.

Propuestas de actividades con presupuesto municipal:

· Diagnostico con perspectiva de genero sobre la participación política de las mujeres en Zigoitia. El objetivo es  conocer la participación ciudadana en general, poniendo especial hincapié en las desigualdades de participación según el sexo  ( concejos, asociaciones y espacio públicos ). Las conclusiones obtenidas se analizaran y expondrán en las II Jornadas de participación socio-política de octubre. Nos pondremos en contacto con varias empresas para conocer presupuestos.

· Gazteleku. Siguiendo la temática del corto que se grabo el año pasado, este año se grabara otro donde la temática sea la participación socio-política de las mujeres en nuestros pueblos. Se editara y presentara el día de las Jornadas. Nos pondremos en contacto con las personas responsables de Gazteleku para iniciar este proceso.

· Club de lectura con perspectiva de genero.
· Cine-forum ya concretado con la empresa. La película sera “La belle saison” y se proyectara en Mayo.

IV- Ruegos y preguntas
No hubo tiempo para ello.

No se concreto fecha concreta para la próxima reunión, pero en torno a Junio.
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